1. Berechnungsoptionen
Berechnung DIN EN 1995:2010, Deutschland
Nutzungsklasse 1

2. Statisches System

AN -1- A -2- &
A 4.00m A 5.00m N
T hd A
Haupttrager
3. Belastung
Die Lastbilder werden getrennt nach dem Lastangriff dargestellt.
Lastfall 1, Trager: Eigengewicht (1)
Einwirkung 1: standige Lasten
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4. Materialparameter SchnittgréBendefinition:
Balken der Holzgiite Nadelvollholz C24 For
Nutzungsklasse 1 g Mg p
Balkenbreite/-hdhe 70 / 240 mm Q 1l (’“)
Balkenabstand a = 625 mm le I—} \.M
Wirmeausdehnungskoef. Holz: 0.500 *10-5 /°K N [ X é§l 4
Warmeausdehnungskoef, Stahl:  1.200 *105 /°K z L Me Q
char. Biegefestigkeit fmk : 24.00 N/mm2 fc
char. Schubfestigkeit fyk 4,00 N/mm?
E-Modul Eomean 11000 N/mm2
Ker 0.50 mm?/N
Beplankung mit Nadelvollholz C14, Dicke = 0 mm, p = 290 kg/m?
5. Lager
Lagerkoordinaten
Lager-Bez. X Breite | Tiefe CF cM Festhaltung
m mm mm KN/m kNm/ - (F) (M)
A 0.00 4 70 | fest SEEE X -
B 4.00 4 70 fest ---- X -
C 9.00 4 70 fest ---- X -
6. Einwirkungen
Gleichlast Trapeziast Dreieckslast Trapeziast (spez.) Eigengewicht Temperatur Einzellast/ Lagerzwangs-
-moment  verformung
UIHIOIND T o oI o of (M. oL 1110 Dy, Y \
—_— T -~ o +
I I 1 } } I } } £ Y
Xa Xe Xa Xe Xa Xe Xa Xi X2 Xg

1. Standige Einwirkung: stdndige Lasten
1. Additiver Lastfall: Eigengewicht (1)

= Gleichfldchenlast (Trédger): g = 2.26 kN/m2 von

Xa = 0.00 m bis

Xe = 9.00 m
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7. Nachweise

1

: EC 5 Tragfdhigkeit
Knicknachweis des Druckgurtes nach DIN EN 1995, 6.3.2 wird gefiihrt
Extremierung 1

EC 5 Schwingnachweis

Schwingungsnachweis nach DIN EN 1995-1-1, 7.3

Wert nach DIN EN 1995-1-1, 7.3.3, Bild 7.2: a = 1.50 mm/kN = b = 100.00
Modaler Dampfungsgrad & = 0.03

Numerische Losung mittels Fourierreihenentwicklung
Achtung! Gelenke bleiben unberiicksichtigt

Federn werden nur in den Zwischenlagern beriicksichtigt
Ohne Beriicksichtigung von Schubvervormungen
Querkontraktionszahl v = 0.00, Drillsteifigkeit = 0.0 %
Estrich wird nicht beriicksichtigt

Mitwirkende Breite filir Durchbiegungskriterium 625 mm

8. Lastfallergebnisse

8.1.

Dur

Einwirkung 1: Lastfall 1: Eigengewicht (1)
chbiegung des Haupttragers (charakteristisch)

? \

& —E Durchbiegung
o Haupttrager
| charakteristisch
E w in mm
* Min: -0.24
l:' 6.544 Max: 6.54
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Lagerkrafte
Punkt x AP
- m kN
A 0.000 -1.89
B 4.000 -8.01
C 9.000 -2.78
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9. Tragfahigkeitsnachweisergebnisse

9.1. Tragfahigkeitsnachweis

extremale SchnittgroBen
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Ergebnisse des Tragfahigkeitsnachweises
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Biegemoment
Haupttrager

M in kNm
Min: -5.00
Max: 3.71

Querkraft
Haupttrager

Vin kN
Min: -5.06
Max: 5.76

Biegespannung

< Haupttrager

oh in MN/m2

o Max: 7.44

e : Schubspannung

o 3 [0.457 Haupttrager

- h in MN/m?2

z - Max: 1.03

& Ausnutzung

Haupttrager
= Max: 0.67
o maximale
Ausnutzung
= Max: 0.67
Tragfahigkeitsnachweis des Haupttragers
Punkt X Kmod ,h oh Th Un Punkt X Kmod ,h oh Th Un

- m - MN/mZ  MN/m? - m - MN/mZ  MN/m? -

A 0.000| 0.600 0.00 0.46| 0.247 B 4.000] 0.600 7.44 0.90] 0.671
0.500| 0.600 1.55 0.29] 0.155 B 4.000] 0.600 7.44 1.03| 0.671
1.300| 0.600 2.55 0.01] 0.231 4.200] 0.600 5.78 0.96| 0.522
2.200] 0.600 1.52 0.29] 0.158 5.000| 0.600 0.28 0.69| 0.373
2.700] 0.600 0.05 0.46| 0.250 5.600| 0.600 2.65 0.48| 0.262
3.600| 0.600 4.65 0.77] 0.420 6.400| 0.600 4.97 0.21] 0.449

m 4H-DLHWD / pcae-GmbH / KopernikusstraBe 4A / 30167 Hannover / Tel: (0511) 700830 / Fax: (0511) 7008399 / pcae/0000002




Tragfahigkeitsnachweis des Haupttragers

Punkt X Kmod ,h oh Th Un Punkt X Kmod ,h oh Th Un
- m - MN/mZ  MN/m? - - m - MN/mZ  MN/m? -
7.000 0.600 5.52 0.01] 0.499 C 9.000| 0.600 0.00 0.67| 0.364
7.700 0.600 4.88 0.23] 0.440 Minimum 0.600 0.00 0.01| 0.155
8.400| 0.600 2.85 0.47] 0.257 Max imum 0.600 7.44 1.03| 0.671
maximale Ausnutzung
Punkt x U Punkt x U Punkt x U Punkt x U
- m - - m - m - - m -
A 0.000| 0.247 3.600| 0.420 5.600| 0.262 8.400| 0.257
0.500| 0.155 B 4.000| 0.671 6.400| 0.449 C 9.000| 0.364
1.300| 0.231 B 4.000| 0.671 7.000 0.499 Minimum 0.155
2.200| 0.158 4.200] 0.522 7.700| 0.440 Max imum 0.671
10. Schwingnachweisergebnisse
10.1. Eigenfrequenz
El1angs = 0.887040 MNm2/m, EIquer = 0.000000 MNmZ/m, m = 22560.0 kG/m?
fe = 5.818 Hz < fmin = 8 Hz = Besondere Untersuchung
10.2. Steifigkeitskriterium
Xmax F = 2.500 m, Xmax w = 2.500 m = wmax = 2.936 mm
w(lkN) = 2.94 mm > wgrenz = 1.5 mm = Kriterium nicht erfillt!!!
10.3. Einheitsimpulsgeschwindigkeit
n4p = 10.0000
v =2.159 mm/s < vgrenz = 22.341 mm/s = Kriterium erfillt!
10.4. Fersenauftritt
v = 118.732 mm/s < vgrenz = 134.047 mm/s = Kriterium erfullt!
10.5. Beschleunigung/Resonanz
a = 0.376442 m/s2 > 0.3 m/s2 = Spilirbar, nicht stdrend
Nachweis erfullt!
11. Zusammenfassung
11.1. Zusammenfassung aller Nachweise
maximale Ausnutzung
\r\\\\‘\\\\‘\\\\‘\\\\\r\\\\‘\\\\‘\\\\‘\\\\‘\\\\‘T’
1 2 3 4 5 6 7 8
! [o.884] 0.886]
= Ausnutzung
« Max: 0.89

12. Ausnutzungen aller Nachweise
Alle Nachweise erfiillt!
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